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Tema: La Intervención del Estado, funciones y objetivos del sector público.
Consignas de trabajo:
A lo largo de la historia la intervención del estado en la economía ha variando, en el presente siglo se ha intensificado la intervención del estado en la economía, planteando un debate entre aquellos que dicen: “SI” a la intervención del Estado en la economía y aquellos que dicen “NO” a la intervención del estado en la economía. Cada postura tiene representantes e ideas, posturas o teorías sobre los fenómenos económicos.
Para ahondar más sobre estas posturas deberán observar el siguiente video:

ECONOMÍA KEYNESIANA CANAL ENCUENTRO

https://www.youtube.com/watch?v=LETy_Gz4tL4
 
1. En el siguiente cuadro muestre representantes, ideas y posturas de las teorías Keynesianas y las Teorías Monetaristas. Puede obtener información del video o páginas en internet.
Se sugiere el siguiente link:
http://temasmacroeconomicos.blogspot.com/2012/08/diferencias-entre-keynesianos-y.html
Cuadro a completar:
	CARACTERISTICAS A COMPARAR
	KEYNESIANOS
	MONETARISTAS

	REPRESENTANTES (nombrar personas que representan la corriente económica)
	
	

	BIBLIOGRAFIA DEL REPRESENTANTE
	KEYNES:
	FRIEDMAN:

	Postulados, teorías
	
	

	EJEMPLO DE APLICACIONES DE ESTAS TEORIAS EN LA REPUBLICA ARGENTINA
	
	



2. Teniendo en cuenta la bibliografía sugerida, mencione y desarrolle las funciones principales del sector público.
3. De las funciones mencionadas en el punto anterior, relaciones cada una de ellas con ejemplos que se presenten en la República Argentina.
4. [bookmark: _GoBack]Cuáles son los objetivos del sector público.  Mencione y explique cada uno de ellas, ejemplificando con acciones concretas que realiza el estado Provincial o Nacional.

Presentación:
El presente Trabajo Práctico deberá ser realizado en forma: 
● Manuscrita con letra de imprenta legible. 
● Cada hoja debe contener: Nombre y Apellido, Curso, División y Turno. 
Correo electrónico de los Profesores: 
Prof. Peloc René -> rgpeloc@gmail.com
Prof. Susana Choque -> elizabethvanesa18@gmail.com
Prof. Miriam Nieva -> nievatareascom1@gmail.com
Prof. Walter Quiroz -> waltervictorquiroz@gmail.com
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Elementos de micro y macroeconomía - Monchon y Becker (3era edición).Link para el capítulo 12
https://drive.google.com/file/d/12TZMpg1I7tb3uMjPn_MuaY5pMIUSKEOz/view?usp=sharing
MARCO TEORICO
ECONOMÍA KEYNESIANA CANAL ENCUENTRO

En los años 80 los países centrales impusieron sus duras recetas neoliberales en américa latina,' pero hacia finales de siglo, esas medidas comenzaron a mostrar sus fisuras.  Las economías de los países emergentes se desmoronaron y quebraron, las industrias nacionales generaron desocupación y marginalidad. En ese contexto de crisis volvió a sonar con fuerza el nombre de un economista olvidado hacía tiempo, John Maynard Keynes, para muchos el economista más importante del siglo 20. Keynes fue un teórico y académico inglés que propuso políticas proteccionistas y el fortalecimiento del estado, sus teorías dominaron la economía entre los años 1930 y 1970. Keynes sostiene que el mercado no se regula por sí mismo sino que necesita la intervención del estado, propone políticas de fomento del trabajo redistribución de ingresos, subsidios y seguros de desempleo, esa imagen de estado presente se traduce luego en el concepto estado de bienestar, también llamado estado benefactor provee garantizar los derechos de salario, salud y educación a la totalidad de los habitantes de un país. Sus postulados que tuvieron éxito en las primeras crisis del capitalismo, se mostraron también vigentes y reaparecieron con fuerza tras la crisis del neoliberalismo john maynard keynes nació en la ciudad de Cambridge Inglaterra en una familia acomodada de alto nivel cultural, paso por las mejores escuelas británicas donde estudió matemática, estadística y economía.  Transcurrió gran parte de su vida entre las aulas universitarias y puestos públicos fue un brillante teórico con un gran sentido práctico y le tocó atravesar las grandes crisis del capitalismo de la primera mitad del siglo 20. Keynes propuso soluciones concretas a los conflictos económicos de un capitalismo de posguerra que estaba sumido en la depresión económica y la desocupación generalizada. Las teorías económicas de Keynes surgieron de la experiencia práctica de tres momentos claves del siglo 20.  Tanto la primera como la segunda guerra mundial generaron enormes deudas a los países vencidos, entre estos dos acontecimientos se produjo la caída de la bolsa de nueva york y dio comienzo a la gran depresión de los años 30, en esos momentos Keynes propuso soluciones que se oponían radicalmente a la tradición liberal dominante durante 150 años. El liberal Adam Smith considerado el fundador de la economía moderna afirmaba que si se dejaba actuar libremente a comerciantes industriales y bancos el mercado tendía a equilibrarse. Según el liberalismo la producción de bienes y servicios y el mercado laboral se regulan por el libre juego de la oferta y la demanda sin necesidad de ninguna intervención, habría una suerte de mano invisible del mercado encargada de regular toda la economía, sin intervención alguna de ningún otro factor. Después de la primera guerra mundial Inglaterra la economía más grande del mundo entró en crisis, esa recesión produjo una aguda caída de los salarios y de los precios, la solución liberal ante el gran desempleo fue reducir los salarios. El gobierno británico además aumentó los impuestos y reduzco las obras públicas, también eliminó el seguro de desempleo, la crisis no se detuvo, la moneda inglesa sufrió una devaluación del 26 por ciento. El desempleo en gran Bretaña llegó al 22 por ciento y en Alemania y EE.UU fue mayor. Ante esta situación Keynes propuso que el estado tomará el control de la economía pero sus propuestas no fueron aceptadas por la ortodoxia liberal. A comienzos de los años 30 en el llamado 'viernes negro' la bolsa de Wall Street se desplomo. La consecuencia directa fueron 13 millones de desocupados, en este contexto asumió la presidencia de EE.UU. Franklin Roosevelt. El nuevo presidente puso en práctica una serie de medidas propuestas por Keynes, básicamente el estado debía intervenir para garantizar depósitos bancarios y crear un programa de desempleo. En esos años que Keynes dio a conocer su teoría para estimular la economía en épocas de crisis, su pensamiento revolucionó las ideas vigentes y escandalizó a los economistas ortodoxos, afirmaba que el libre juego entre oferta y demanda no produce por sí solo el pleno empleo, el estado debía intervenir en las políticas económicas. La palanca para mover la economía es el presupuesto del estado o sea lo que se llama política fiscal. Keynes plantea que si hay desempleo los gobiernos están obligados a fomentar la creación de puestos de trabajo, este argumento se opone a la idea liberal que sostiene que el mercado tiende a regularse por sí mismo. Para Keynes es el nivel de empleo está determinado por la producción y la producción está estimulada por la capacidad de compra de bienes y servicios, en que se diferencia de los liberales? para Keynes no hay una fuerza automática que garantice el juego entre producción consumo y empleo, por eso la creación de empleo implica fomentar el consumo en EE.UU. el programa de Roosevelt duplicó la producción industrial y en pocos años la economía creció un 50 por ciento. Le siguieron tiempos muy buenos a la economía pero a mediados de la década del 70 el aumento del precio del petróleo puso fin al ciclo de crecimiento y de baja inflación, tras 25 años de relativa estabilidad económica y ante esta nueva crisis, las políticas de quienes se mostraron ineficientes. 
Una nueva teoría comenzó a dominar el mapa de la política económica, el monetarismo su máximo gurú Milton Friedman retomó los preceptos de Adam Smith. Los monetaristas o neoliberales sostienen que un mercado limpio significa que todos los precios se nivelan por la oferta y la demanda, como la inflación era alta se propuso reducir la oferta de dinero, es decir sacar dinero del mercado y cómo se quita dinero del mercado? pagando sueldos más bajos. En 1979 Margaret Thatcher y el partido conservador impulsaron las políticas neoliberales en Inglaterra y consideraron que la mejor forma de combatir el desempleo era con la llamada flexibilización laboral es decir leyes más blandas que permitieran bajar las indemnizaciones por despido y recortar los subsidios al desempleo. Freeman afirmaba que un poco de desempleo es beneficioso para la producción y la inversión, así las recetas neoliberales se extendieron por gran parte del mundo occidental, con una premisa fundamental achicar al máximo el estado, esto implicó suprimir los gastos que consideraban superfluos como asistencia social, seguros de desempleo y subsidios, con estas recetas la producción de manufacturas de Inglaterra bajó un 10% y creció el desempleo. Las crisis neoliberales empezaron en 1987 con el llamado lunes negro en Hong Kong y siguieron con el efecto tequila en México en 1994, después del derrumbe de las hipotecas en EE.UU. en 2008, la crisis se instaló en España, Portugal y Grecia. En la argentina el fin de la convertibilidad, generó la crisis de 2001 consecuencia directa del neoliberalismo dominante en los 90, en ese momento la argentina- seguida por otros gobiernos populares de la región volvió a Keynes, es la idea principal fue reforzar la presencia del estado para proteger a los sectores más vulnerables, entre otras medidas la asignación universal por hijo, la actualización automática de las jubilaciones, la incorporación de trabajadores informales al sistema previsional y las negociaciones salariales lograron una rápida recuperación económica y una reconstrucción del tejido social deteriorado por la economía liberal. Esas políticas permitieron sostener y garantizar la demanda y salir de la depresión, a más de medio siglo de su muerte en 1946 Keynes sigue siendo reconocido como el teórico del estado de bienestar, cada vez que el capitalismo muestra sus fisuras el nombre de Keynes reaparece como la alternativa aliviadora, gracias a su prédica, el capitalismo pudo mostrar su lado humano y la ciencia económica resolver los problemas del hombre de la calle.

DIFERENCIAS ENTRE KEYNESIANOS Y MONETARISTAS
http://temasmacroeconomicos.blogspot.com/2012/08/diferencias-entre-keynesianos-y.html
Keynesianos
· Keynes sostiene que los componentes de los ingresos nacionales son el consumo, la inversión y los gastos del gobierno.
· La teoría Keynesiana se  basa en el desempleo, ya que Keynes considera que este ocasiona a la sociedad tanto un costo económico como social; El costo económico corresponde a todo lo que se deja de producir y que será imposible de recuperar, esto no solo incluye los bienes que se pierden por no producirlos sino también una cierta degradación del capital humano, que resulta de la pérdida de destrezas y habilidades. 
Por otro lado, el costo social abarca la pobreza y miseria humana las privaciones e    inquietud social y política que implica el desempleo en grandes escalas
· La recomendación de la política económica sobre el aumento de la demanda agregada seria por medio de:
La política fiscal: vía al gasto público y/o la rebaja de impuestos.
La política monetaria: políticas expansivas para lograr el crecimiento y la estabilidad económica
·  La teoría Keynesiana propone una fuerte intervención del Estado a través del gasto público, y de políticas monetarias y de esa manera incrementar la producción y generar empleo; propone la combinación y conjunción de un crecimiento económico ilimitado, y una redistribución de las riquezas
· Keynes habla acerca de la demanda de consumo la cual depende del ingreso. Por eso cuando los ingresos son bajos existe cierta demanda de consumo, lo cual se llama “consumo autónomo”  ya que incluso el que no tiene nada tiene que consumir algo para sobrevivir. A partir de ahí, cuanto mayor sea el ingreso, mayor será el consumo; la función de consumo es creciente con el ingreso.
·  La teoría Keynesiana habla de una distribución de riqueza; porque esto va a permitir que el consumo aumente y esto afecta positivamente a la demanda efectiva, la oferta y hay mas empleo.
Monetaristas
·   Defienden un mercado altamente competitivo
· Para los monetaristas su preocupación máxima es la inflación; Friedman plantea que es un problema estrictamente monetario.
· La inflación se presenta porque hay más dinero en circulación del que debería haber de acuerdo a la reserva del Banco Central y a la actividad económica en general.
Por ejemplo: Si existen reservas por 10.000 millones de dólares,la cantidad de dinero   circulante por el país en pesos no debería superar tal cifra.
· Para los Monetaristas la intervención del Estado debía ser baja, ya que ellos consideraban que este solo debía intervenir para controlar la moneda circulante y el déficit publico (es cuando un Gobierno gasta mas dinero del que recauda para impuestos); porque para los Monetaristas el Estado no le da adecuado manejo a la Economía.
· Los Monetaristas sostienen que se debe eliminar el déficit público y evitar con una buena legislación, a los monopolios, oligopolios y sindicatos, ya que estos interfieren en el funcionamiento del mercado del trabajo (que debe ser libre y sin intervención estatal)
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